2020年 10 月 28 日

本期 8 版 第 72 期

下期出版:11月25日





扫描二维码 扫描二维码 关注"上海社区发布"关注"异香张庙微社区"

自/家/门/口/这/点/事

直 张庙街道党工委、办事处 联合出版

"人民城市",呼唤奋勇前进的力量!

到 2020 年全面建成小康社会,是我们党向人民、向历史作出的庄严承诺,是实现中华民族伟大复兴中国梦的关键一步。

近日,"大道康庄"人 民网全媒体调研行采访团 队来到上海,感受"沪"速 发展。在张庙街道,团队来 到通河四村公共客厅,感 受了一番人与人之间的零 距离。 "陆书记,我刚在这里取完药。 一会儿带着外孙来上课啊。"一位 老大爷在通河四村社区居民公共客 厅门口,同通河四村党总支书记陆 红彬热情地打起招呼。

通河四村位于张庙街道,有 2600多户居民,60岁以上老人占 比接近30%。

"社区卫生服务站就在我们的 公共客厅,老年人不用出小区就可 以测血压、血糖,并备有老年人的常 用药。老年人到这里跟全科医生咨 询、拉家常已经成为生活中很重要 的一部分。"陆红彬介绍说,"公共 客厅启动到现在非常受欢迎,已经 成为居民们的'第二个家',特别是 老年人觉得到公共客厅来活动,非 常方便和舒适,幸福指数都提高 了"

通河四村社区居民公共客厅包含一站式综合办事服务大厅、社区卫生服务中心、托老所、亲子活动室等,为社区居民提供助老、助幼、助医等各项公共服务。通河四村公共客厅还成立了"未来人民之家",引人人工智能+医疗、人工智能+生活、人工智能+居家、人工智能+服务等人工智能元素,为居民提供便捷服务,实现社区服务智能化,是上海首个人工智能进社区的项目。

作为较早建成的成熟社区,张

庙街道目前面临着"老、旧"两大突 出矛盾。近日,街道党工委书记、人 大工委主任陆洪兴接受人民网特约 采访,聚焦两大突出矛盾逐一作出 解答。

张庙街道是人口密度高、老龄 化程度高、弱势群体聚集度高的老 社区,截至目前,辖区60岁以上老 年人 5.29 万人,占街道户籍人数的 48%, 其中,70岁以上老人20407 人(占街道老年人口的38%),独 居老人2515人,百岁老人24人。 随着时间推进,老年人还将日益增 多。老年人数量多、老龄化速度快, 街道要应对的老龄化挑战非常严 峻。对此,陆洪兴表示:"为老服务、 养老问题,没有远虑、必有近忧。面 对社区滚滚而来的'银发浪潮',我 们需要立足张庙实际,挖潜增能,科 学规划,创新管理,不断完善为老服 务体系,织密养老保障安全网,逐步 满足老年人日益增长的物质文化需 要,努力让辖区的每个老人都能安 享晚年。"

住房问题是重要的民生问题, 旧住房成套改造是提高居民居住质 量、改善城市居住环境的重要途径。 就宝山区来说,张庙街道旧改工作 任务量最大、涉及面最广、影响居民 最多,旧改被称为张庙街道"最大 的民生"。近几年,张庙街道党工



委、办事处始终把旧改放在工作的 重中之重,"滚石上山、爬坡过坎。 从 2008 年以来, 我们将旧改工作 按照先易后难的顺序进行,目前正 在推进泗塘一村2号地块二期和4 号地块,以及下一步打算推进的泗 塘一村3号地块都是难啃的'硬骨 头'。越艰难,我们越要增强负重涉 远、闯关夺隘的意识,越要有这份勇 气和信心,用更大的力度、更新的思 路、更实的措施,在强化党建引领、 加强街区联动、完善工作保障、细化 群众工作等方面聚焦用力,把旧改 工作这幅民生蓝图绘到底, 兑现向 泗塘一村居民作出的庄严承诺。 陆洪兴表示。

"一流城市要有一流治理""要注重在科学化、精细化、智能化上下功夫""让老年人老有所养、生活幸福、健康长寿是我们的共同愿望"……不忘习近平总书记嘱托,上海以"绣花"般精细治理,"绣"出老百姓生活熨帖的线脚,"绣"出城市管理精细化的品牌。

立足群众需求,把群众的需求 和满意作为出发点和落脚点,张庙 街道始终把解决张庙"老、旧"问题 作为首要任务,坚持以人民为中心 的发展理念,坚持把"人民对美好 生活的向往"作为奋斗目标,全方 位推进旧住房成套改造和为老服务

AI为针 数据为线

编织"城市治理"到"城市智理"新图景

为深入贯彻落实市、区加快推进街道"一网统管"建设的工作部署要求,进一步助推城市运行管理中心投入高效运行,9月28日,张庙街道党工委副书记、办事处主任黄一欣来到张庙市场监督管理所、城运中心,实地调研城市运行管理相关工作。

黄一欣一行首先来到张庙市场 监督管理所,实地察看了办事大厅 运行情况,并听取工作情况汇报。黄 一欣指出,市场所要进一步明确安全大排查大整治责任分工,全面加强食品安全等专项检查。他强调,张庙城运中心目前已挂牌成立,市场所作为城市运行管理的重要组成部分,要大力支持配合城运中心的日常运行,发挥整体效能,不断提高街道管理水平。

在张庙城运中心,黄一欣实地 调研城运系统建设情况,详细听取相 关负责人"一网统管"工作推进情况 汇报。黄一欣充分肯定街道城运中 心各项工作,针对下一步工作重点, 他强调,一是要充分认识城运中心地 位作用,明确"城市大脑"的功能定 位,发挥城运中心在城市治理中的核 心作用;二是要压茬推进,抓紧研究 论证城运中心运行体制机制,发挥城 运中心在城市治理中的辐射带动作 用;三是要紧密结合街道工作实际,

探索城运系统接入应用场景,做细做精,发挥城运中心在城市智能化治理中的主导作用。

10月14日,张庙街道党工委副书记、办事处主任黄一欣率队,赴浦东、长宁等外区街镇城运中心,实地观摩学习"一网统管"工作经验。

观摩学习中,大家就城运中心组 织架构、联勤联动7×24小时工作机 制,智能感知终端建设,可视化单兵监 管技术应用、扁平化派单等彼此关注的热点难点问题展开探讨、交流思想。

街道将认真学习贯彻市委、区委工作要求,按照既定目标加快推进城运中心建设,着力在数据汇集、系统整合、功能融合、安全可控上进一步做深做实做细,在实战应用中不断创新提升,做到实战中管用、基层干部爱用、群众感到受用,更好顺应群众对美好生活的新期待。

